

上戏携4世界名校开“冬季学院” 200哈佛耶鲁洋学生学戏

记者 朱蒙雪

2013-1-10 13:39:55 来源: 新闻晚报

晚报讯全世界最大牌的戏剧教授飞抵上海,来自哈佛大学、耶鲁大学、哥伦比亚大学的20名“洋学生”也已飞抵上海——从明天开始的11天里,他们将参加密集的戏剧讲座、研讨课和实践工作坊。上海戏剧学院日前举行新闻发布会,宣布该校将携手美国布朗大学、杜克大学、纽约大学和耶鲁大学,于1月10日至1月20日在上戏校园联合举办主题为“邂逅·上海”的第二届“冬季学院”。

“冬季学院”是对国际艺术教学与艺术交流新模式的探讨。任课教师为业界权威、教学经验丰富、具有世界眼光,是“冬季学院”的一大亮点。纽约大学蒂诗艺术学院院长坎贝尔博士曾任纽约文化局长多年,她为“冬季学院”讲的第一堂课题为“建构戏剧与建构社会”;耶鲁大学戏剧管理教授特莱兹将通过两次实践工作坊指导学员“如何找到观众”;杜克大学班德教授将带领学员实验一种新的艺术样式——物体戏剧……中方教授包括上戏学术委员会主任叶长海、复旦大学中文系教授陈思和、著名音乐家兼导演谭盾等。

经精选后被录取的95名学员涵盖了本科生、硕士生和博士生,均来自海内外著名高校——除来自五所主办高校,还来自美国的哈佛大学、哥伦比亚大学,英国的利兹大学,韩国的韩国艺术大学及我国的复旦大学、华东师范大学、厦门大学。其中,“洋学生”共有20人。

上海戏剧学院副院长孙惠柱教授透露,本届“冬季学院”新增上海文化和京剧艺术的讲座和工作坊,是采纳了上届国际师生的建议,以此让学员们亲身体验传统戏曲形式的魅力及其展现时代精神的潜力。此外,师生们还将参加一些文化观摩活动,如到朱家角聆听表现艺术作品“水乐堂”和谭盾的演后谈等。

“学生参加‘冬季学院’不为学分、教授也绝不夸夸其谈,我们希望找一个小小的切入口,在十来天的时间里,让来自世界各地的优秀师生在一起,搞几个工作坊、看几场戏,畅所欲言地交流”,上海戏剧学院党委书记楼巍教授说道,“中国学生得以开拓思路,外国学生也能更深入地了解中国文化,从而促进文化理解、文化创新。”

责任编辑: 丁冬勤